

# 將人頭稅索償及平反排華法國際化 平權會籌備橫跨加美示威

【明報渥太華專訊】全加平權會計劃在短期內，把拖延近二十年的人頭稅索償及排華法平反行動國際化，利用國際輿論及國內民意向聯邦政府施壓，希望能藉此在顧果僅存的苦主全部謝世之前，圓滿解決這個歷史遺留下來的問題。

這個名為「索償快車」(Head Tax Express)的草根示威行動將會從溫哥華出發，途經卡加利、利載拿、溫尼辟、多倫多、渥太華、滿地可，前往美國紐約聯合國總部。

「到時，人頭稅苦主和已去世者的遺屬將會公開呼籲國際道義支援他們向加拿大政府索償的正義行動。」平權會

索償行動委員會華文公關主任張錦輝向本報透露。

「自加拿大最高法院拒絕就索償案上訴進行聆訊之後，我們在國內已無其他法律途徑可循。剩下來的只有透過政行動和國際輿論去促使聯邦政府正視這個問題和及時採取合理解決措施。」

「索償快車」在沿途每個城市停留時，將會與平權會當地分會聯合舉行以人頭稅為背景，但主題不同的草根群衆活動，向聚居該地華人社群及信奉社會公義的主流社會倡權組織解說人頭稅及排華法對苦主與他們的家屬所造成的傷害，和索償行動的理據與過程。

「我們還會進行籌款募捐活動，補貼行動經費。」張錦輝說：「整項行動現時估計將需大約兩個月的時間。」

「『索償快車』示威行動的主要目的是在加拿大國內爭取民意支持和在聯合國發動國際輿論，雙管齊下，向聯邦執政自由黨施壓，令它內外受窘，不得不積極尋求解決方法。」他說。

據本報了解：現任總理克里純與他的「大熱門接班人」馬寶樂均私下表示「有誠意」圓滿解決這個問題；但他們希望能與一個具全國代表性的華裔團體進行接觸和談判。

平權會與另一個全國性華裔倡權組織，全加華人聯合會

郭詠芝與網球教練Jose Badaraco在列治文River Club排練時合照。

## 特稿

郭詠芝，這位年齡只有十七歲的華裔女孩子，最近奪得卑詩省女子網球單打公開賽冠軍。

郭詠芝居住於列治文，就讀於Matthew McNair中學，今年中學畢業，自九歲起便對網球發生濃厚的興趣。她是列治文River Club的會員，是該會網球教練荷西(Jose Badaraco)訓練出來的得意學生。

在教練Jose悉心培訓下，郭詠芝十二歲便開始參加列治文網球會的比賽。而在九至零二年三年間，郭詠芝由於成績優異，在美國西北太平洋區網球會(USTA-Pacific Northern Section Rank-

ings)排名高踞第三及四位。

此外在二零零二至二零零三年間，她參加了加拿大全國性網球公開賽，贏取了十四次賽事的獎項，其中四次榮獲冠軍。

卑詩理工學院將負責輕便木材烘乾爐的研發工作，也提供遙距課程教導偏遠社區，如何建造及運作開銷不超過五萬元的木材烘乾爐。

Boston Bar 原住民部落則是第一個受惠於這項工具的偏遠社區。

【明報專訊】聯邦西部經濟多元化事務、印第安人及北部發展事務國務部長歐禮文(Stephen Owen)宣布撥款五萬九千元協助輕便木材烘乾爐的研發工作，目的在支持偏遠社區改進木材加工產業。

卑詩理工學院將負責輕便木材烘乾爐的研發工作，也提供遙距課程教導偏遠社區，如何建造及運作開銷不超過五萬元的木材烘乾爐。郭詠芝為了達成她在網球發展方面的志願，將暫停專上學院課程，專注及集中於快要舉行世界各地的網球公開巡迴比賽。並且期望以優異的成績躋身於世界網球會，成為全球最佳的一百名網球好手。她更希望可以用打網球取得的獎金赴美深造。期盼能進入美國North Carolina, Duke或UCLA其中一所大學繼續學業。

雖然郭詠芝熱愛運動，但在日後事業的選

## 研發輕便烘木爐助偏遠社區 卑詩理工獲聯邦撥款 59000

Boston Bar 原住民部落酋長奧唐阿吉艾(Dolores O'Donaghey)指出，身為第一個使用輕便木材烘乾爐的社區，將一掃加美軟木材糾紛後的低迷，刺激該社區就業率增加百分之百六十。

輕便木材烘乾爐是以熱水爐作動力，一次可以處理一萬七千板呎的木材，同時因為體積輕便，很容易運送到所需要的社區。卑詩理工學院計劃進一步擴大規模，在卑詩內再增加五十個輕便木材烘乾爐和訓練課程。

卑詩理工學院製造與工業機械學院院長威廉斯(Trevor Williams)表示，校方已經注意到木材相關產業技術需求的增加，在軟木材糾紛未能解決的情況下，校方對木材加工產業表達支持態度，特別是研發輕便木材烘乾爐，確實可以幫助到偏遠社區。

歐禮文(右)宣布撥款五萬九千元進行輕便木材烘乾爐的研發，左為奧唐阿吉艾。(楊凌竹攝)

## 癲癇症協會增社區教育宣導費

【明報專訊】東南亞國家協會(ASEAN)溫哥華委員會昨日捐款一萬五千元給卑詩癲癇症協會，作為教育和社區宣導用途。

東南亞國家協會溫哥華委員會由印尼、馬來西亞、新加坡、泰國及菲律賓五國東協國的駐外總領事館組成，目的在增進彼此聯繫，同時在駐外地點推動文化及慈善事業。

該會每年都會透過慈善高爾夫球賽或是其他活動籌款，捐給本地慈善機構，協會去年捐款一萬元給卑詩兒童醫院，今年的受惠者是卑詩癲癇症協會。

泰國駐溫哥華總領事Surapit Kirtiputra是今年東南亞國家協會溫哥華委員會主席，他表示，委員會每年都會依據需要，討論捐出多少款項給哪一個慈善團體。Kirtiputra說，相較其他疾病，公眾不是太了解癲癇症，因此對癲癇病人存有恐懼，也不知道如何幫助他們，該會希望透過這筆撥款，協助卑詩癲癇症協會可以進行更多教育計劃，讓公眾正確認識癲癇症。

卑詩癲癇症協會主席麥克勞德(Gavin McLeod)指出，本省目前約有四萬名癲癇病人，卑詩癲癇症協會是一個非牟利機構，主要為癲癇症病人及家人提供支援服務，同時讓公眾更了解癲癇症。

目前協會百分之五十運作經費來自政府撥款，另外百分之五十就依靠籌款及捐款，東南亞國家協會溫哥華委員會捐出的一萬五千元，是卑詩癲癇症協會今年獲得的最大筆單一捐款。

Surapit Kirtiputra(左二)及其他使節，將一萬五千元支票捐給卑詩癲癇症協會，由麥克勞德(右二)代表接收。(楊凌竹攝)

【明報專訊】華埠夜市明晚開始開放奇化街(Keefer Street)一百號地段，使整個夜市的範圍延伸跨越綿街(Main Street)，為市民大眾提供更多購物服務。

明天晚上為西聯匯款獨家贊助的「西聯匯款之夜——鼓舞飛揚」。主辦單位邀請到Sudnya舞蹈學院表演精彩的印度民族舞蹈，透過獨特的手勢、臉部表情、舞步及肢體舞動，來表現南印度部落的民俗風情；還有Kathara Dance Theatre Collective表演的菲律賓舞蹈，傳統的菲

## 華埠夜市鼓舞飛揚 象棋擂台周日決賽

律賓樂器、絲竹、大鼓，加上動人的歌聲及曼妙的舞姿，展現菲律賓慶典的歡樂氣氛；最後則由Cestus熱門樂團做一個小時的熱門歌曲演唱，鼓聲、樂聲預期將當晚的節目帶入最高潮。

當晚西聯匯款的代表更將於現場主持有趣的問答遊戲，送出超過百份的精美贈品，歡迎市民大眾踊躍

參加當晚的節目。

去年於夜市中大受歡迎的「象棋擂台賽」，於今日及星期日舉行總決賽。連續兩周的初賽吸引了近百位的象棋好手挑戰，凡參加者不但獲得美食券之外，過關優勝晉級者更有精美的禮物與獎品，歡迎愛好象棋活動的朋友們到場挑戰或觀戰。

華埠夜市奇化街一百號地段尚有部分攤位出租，查詢各項資料均可致電六零四·六八二·八九九八溫哥華華埠商會。

## 中西文化交流日 為藝術節揭序幕

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心為配合「華埠文化藝術節」而舉辦之「第三屆中華文化藝術市場」，定於明日(星期六)中午十二時至下午五時，在中華文化中心廣場及中山廣場舉行「中西文化交流日」，以多元文化的多姿多采節目為藝術節揭開序幕。

揭幕禮由劍風體育會的醒獅隊表演精彩採青，其學員並隨即作多項武術表演，跟着則有巴西社區協會充滿嘉年華氣氛的巴西歌舞演出。此外，教授木蘭拳的蔡梅媚亦會帶領其學員表演融合武術功架和優美舞蹈的健身拳中國木蘭拳、單劍、太極功夫扇。而「溫麗莎粵劇之友」則秉承堅持中華文化中心的精神，再次在藝術節演唱多首名曲。

藝術節除了在中山廣場有上述精彩多元文化節目表演外，在中華文化中心廣場尚有二十多個攤位展銷民間手工藝，歡迎市民一家大小前往參與，費用全免。查詢請電：六零四·六五八·八八五零。

## 防癌會徵義務司機

【明報專訊】加拿大防癌協會大溫哥華地區的義務司機計劃，現正需大量人手，以接送一些因病需要每周、甚至每日往返治療中心接受治療的病人。該會將為申請者提供適當訓練，而服務時間則頗具彈性。有意為癌症病人服務的人士，或想取得更多資料，請以英語致電六零四·二一五·五二零一與患者支援部統籌員Linda聯絡。

## 混元觀辦超薦法會

【明報專訊】溫哥華混元觀定於七月十四日(農曆六月十五)星期一舉行七玄九祖冤親債主超薦法會，歡迎各界善信提早登記，費用全免，查詢六零四·三二三·二零一八。

## 培道辦夏日郊遊會

【明報專訊】培道中學溫哥華校友會定於七月二十六日(星期六)上午十時三十分至下午四時在高貴林港Confederation Drive的Settlers Park舉行夏日郊遊活動，歡迎各校友踴躍攜眷參加。查詢電話六零四·二七五·零九四一。

【明報專訊】卑詩省政府專責多元文化事務核心委員會十五位成員名單，當中自由黨三名華裔省議員皆被省長金寶爾(Gordon Campbell)委以重任，就多元文化和多元化事務向省府建言。

新成立的卑詩省政府專責多元文化事務核心委員會由十五名省議員組成，全

部由省長金寶爾任命，而反對黨新民主黨的兩名省議員不在名單之內。

卑詩省政府專責多元文化事務核心委員會主席為蔡沛蒂(Patty Sahota)，其

他委員包括張杏芳、李潔明、黃耀華、

安德信(Val Anderson)、高志華

(Gulzar Cheema)、夏逸(Dave Hayer)、韓德邁(Mike Hunter)、莊

信德(Ken Johnston)、駱品達(Brenda Locke)、文翰士(Karn Manhas)

、雷萬里(John Nuraney)、羅德蕙(Val Roddick)

、史提蓮(Lynn Stephens)和司徒禮(Richard Stewart)。

省政府核心小組主席李士莊(John Les)說，新成立的卑詩省政府專責多元文化事務的核心委員會，主要是向省府提供有關多元文化和多元化的意見，